Кто ты: «рыба» или «бревно»?
Родители и учителя часто спрашивают школьников, почему они делают то, что делают, – обычно после какого-нибудь неблаговидного поступка. Один из признаков зрелости – целесообразное поведение. Зрелый человек действует по своему сознательному выбору, совершает обдуманные поступки. Речь пойдет о такой черте характера, как ответственность.

Есть такое слово “зависимость”. Например, новорожденный младенец полностью зависит от окружающих людей. В чем зависит от других людей маленький ребенок. В чем зависит от окружающих молодой человек или девушка? Почему они менее зависимы, чем ребенок? Дело не столько в том, что они стали старше, сколько в том, что они умеют вести себя ответственно.

Когда вы были маленькими, ваши действия во многом диктовались теми, кто о вас заботился. Вы ели, когда родители давали пищу. Вы шли туда, куда вас вели, короче говоря, вы полностью зависели от родителей или других взрослых, которые вас опекали. Вы взрослели, приобретали необходимые навыки, постепенно становясь самостоятельнее и ответственнее. Вы стали сами одеваться, научились держать ложку, говорить, играть с другими детьми. Потом у вас появилась обязанность ходить в школу и выполнять домашние задания. Взрослый человек способен полностью отвечать за себя. В состоянии ли вы уже сегодня нести такую ответственность?

Существуют пять принципов ответственности:

1. Я в ответе за себя, за все, что делаю. 

2. Я в ответе за свое отношение к людям: я должен проявлять к ним уважение и внимание.

3. Я в ответе за свое благосостояние.

4. Я в ответе за свое здоровье.

Как ведет себя в речном потоке рыба и как плавающее на поверхности бревно?

Годы своей юности вы можете прожить активно, как “рыба”, или пассивно, как “бревно”. Рыба, живущая в реке, способна плыть как по течению, так и против него. Если она перестает двигаться, ее сносит течением. Но, плывя в противоположную сторону, рыба может преодолеть силу потока и даже добраться до верховий. У бревна же нет выбора: оно, в конце концов, окажется там, куда его вынесет поток. Спросим себя: создаем ли мы собственное будущее или плывем по течению, как бревно по реке?

Ответственное отношение к жизни подразумевает очень многое. Наверное, вы уже успели совершить немало поступков, где проявили это важное качество. Научиться принимать ответственность на себя бывает очень нелегко. Но, если этого не делать, остается одно: зависимость (что, быть может, гораздо легче, но тогда наша жизнь будет меняться по воле других людей). Если же вы предпочитаете быть “рыбой”, а не “бревном”, то должны управлять собой, сознательно делая то, что в ваших силах. Что же вы в силах сделать уже сегодня?

Физическая сторона

Регулировать свой отдых, ложиться спать вовремя и делать гимнастику без напоминаний.

Воздерживаться от половой близости до вступления в брак.

Не курить. Не употреблять алкоголь. Не употреблять других вредных веществ. 

Умственная сторона

Вырабатывать привычку регулярно читать, отводя этому занятию определенное время.  Стремиться больше узнать о том, что  интересует. Что еще  Вы бы включили сюда?

Эмоциональная сторона

В плохом настроении вести себя так, чтобы не задеть, не обидеть окружающих.

Похвалу в свой адрес принимать с благодарностью. Что еще  Вы бы включили сюда?

Социальная сторона
Признавать свои ошибки и просить прощения.

Слушать внимательно, когда тебе что-то объясняют. Что еще  Вы бы включили сюда?

Духовная сторона

Соблюдать нравственные принципы общества. Думать о том, чтобы стать лучше и стараться это осуществить. Что еще  Вы бы включили сюда?

Заполните, пожалуйста следующую таблицу в соответствии с тем, что Вы включили в понятие «ответственное поведение».
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Серьезное отношение к жизни начинается с сознательного решения взять на себя ответственность. Но такое решение мы принимаем не однажды, его приходится повторять много раз в жизни, постепенно осознавая те действия и побуждения, которые нам подвластны, и подчиняя их своей воле. Ответственный человек – это тот, кто управляет собой и своим поведением.

Мы в ответе за себя и свое поведение во всех пяти сферах жизни: физической, умственной, эмоциональной, социальной и духовной.

Отвечая за себя и свое поведение вы будете двигаться по жизни, скорее, как “рыба”, чем как “бревно”. Вы сможете поступать по своему выбору, осуществлять свои мечты, создавать для себя новые возможности вместо того, чтобы ждать, пока за вас все решат другие. 

